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1. V energijskem diagramu (levo) je prikazana elektronska konfiguracija nekega elementa v 
vzbujenem stanju. 

 

 

 

a) Vrišite elektrone (puščice) v energijski diagram (desno) tako, da bo ta predstavljal osnovno stanje 
tega elementa.  

(0,5 točke) 

 

b) Napišite simbol tega elementa. 

(0,5 točke) 

__________________  

 

c) Napišite elektronsko konfiguracijo iona, ki ga ta element najverjetneje tvori. 

(1 točka) 

_____________________________________________________________________________  
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2. Segrevali smo kalijev klorat(V), pri tem je nastal kalijev klorid in plin. Nastali plin smo uvajali 
pod vodo v merilni valj in merili prostornino plina v odvisnosti od časa. Rezultati meritev so 
navedeni grafično.  
 
Kalijev klorat(V) ima po novi nomenklaturi anorganskih spojin IUPAC sprejemljivo običajno ime 
kalijev klorat. 
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a) Zapišite urejeno enačbo kemijske reakcije in označite agregatna stanja snovi. 

(1,5 točke) 

______________________________________________________________________________ 

 

b) Kako bi dokazali nastali plin?  

(0,5 točke) 

______________________________________________________________________________ 

 

c) Koliko mL plina je nastalo, ko je razpadel ves kalijev klorat(V)? 

(0,5 točke) 

_________________________________  
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d) Izračunajte maso razpadlega kalijevega klorata(V), če smo nastali plin merili pri temperaturi  
20 °C in tlaku 90,0 kPa. 

 (1,5 točke) 

Račun:  

 

 

 

 

 

 

Rezultat: __________________________  

 

3. Prikazan je energijski diagram neke kemijske reakcije. 

a) V diagramu natančno označite energijsko stanje aktivacijskega kompleksa in vrišite spremembo 
reakcijske entalpije (s puščico). 

(2 x 0,5 točke) 

Potek reakcije

E

 
 

b) Opredelite kemijsko reakcijo kot eksotermno ali endotermno in odgovor utemeljite. 

(1 točka) 

_____________________________________________________________________________  
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4. V preglednici so navedena vrelišča štirih snovi. Dopolnite preglednico z njihovi formulami. 
Izbirajte med spojinami: amonijak, etanol, dušik in kalcijev klorid.  

(4 x 0,5 točke) 
 

Vrelišče snovi Formula snovi 

1935 °C  

78 °C  

–33 °C  

–196 °C  

 

5. Spojino tvorita elementa z vrstnima številoma 7 in 17. 

a) Napišite molekulsko formulo te spojine. 

 (0,5 točke) 

_________________________________  

 

b) Napišite strukturno formulo te spojine. V formuli označite vezne in nevezne elektronske pare. 

(1 točka) 

_________________________________  

 

c) Natančno opredelite vrsto kemijske vezi v tej spojini. 

(0,5 točke) 

______________________________________________________________________________ 
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6. V čašah, ki so označene s črkami A, B, C in D, so vodne raztopine istega topljenca. Vsak krogec 
ponazarja enako množino topljenca. Navedene so tudi prostornine raztopin. 

    
A B C D 

V(A) = 200 mL V(B) = 50 mL V(C) = 200 mL V(D) = 100 mL 
 
 

a) Raztopino C smo pripravili tako, da smo zmešali raztopini A in B, nastalo raztopino pa uparili na  
200 mL. Narišite ustrezno število krogcev v čašo C. 

(0,5 točke) 

 

b) Raztopina D ima enako koncentracijo topljenca kakor raztopina B. Narišite ustrezno število 
krogcev v čašo D. 

(0,5 točke) 

 

c) Koliko vode moramo odpariti iz čaše A, da dobimo enako koncentracijo topljenca kakor v čaši B? 

(1 točka) 

_____________________________________________________________________________  
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7. Na grafu je prikazano spreminjanje množin posameznih snovi med reakcijo. Reakcija poteka pri 
višji temperaturi v posodi s prostornino 4,0 L, vsi reaktanti in produkti so plini. 

a) Zapišite urejeno enačbo ravnotežne reakcije v posodi in označite agregatna stanja snovi. 
Upoštevajte smer reakcije, ki je razvidna iz sprememb množin snovi v grafu. 

 (1 točka) 

H2

2,00

0,40

0,60

0,80

1,00

1,20

1,40

1,60

1,80

0,20

n [mol]

t

CH3OH

CO

           __________________________________________ 
 
 

b) Izračunajte ravnotežne koncentracije vseh snovi v ravnotežju. 
(3 x 0,5 točke) 

Račun: 

 

 

 

 

 

[H2] = __________________    [CO] = ________________     [CH3OH] =_________________ 
 

c) Izračunajte vrednost konstante ravnotežja. 
 (1 točka) 

Račun:  

 

 

Rezultat: _________________________  
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8. Za titriracijo 100 mL 0,0400 M raztopine dušikove(V) kisline smo uporabili raztopino kalijevega 
hidroksida. Iz 4,49 g trdnega kalijevega hidroksida smo pripravili 1,00 L raztopine.  
 
Dušikova(V) kislina ima po novi nomenklaturi anorganskih spojin IUPAC sprejemljivo običajno 
ime dušikova kislina. 

a) Napišite enačbo kemijske reakcije in označite agregatna stanja.  

(1 točka) 

_____________________________________________________________________________  

 

b) Izračunajte množinsko koncentracijo pripravljene raztopine kalijevega hidroksida. 

 (1 točka) 
Račun: 

 

 

 

 

 

 

Odgovor: __________________  

 

c) Izračunajte prostornino raztopine baze, ki smo jo porabili za nevtralizacijo kisline. 

(1 točka) 
Račun: 

 

 

 

 

 

 

Odgovor: __________________  
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9. Uredite enačbo redoks reakcije in dopolnite trditvi o tej reakciji. 

 

___ NH3(g) + ___ O2(g) → ___ NO(g) + ___ H2O(g) 
(1 točka) 

 Oksidant reagira z reducentom v množinskem razmerju ____ proti ____. 

(0,5 točke) 

 En mol amonijaka odda pri reakciji ______ mol elektronov. 

(0,5 točke) 

 

10. Dopolnite shemo: 

(5 x 0,5 točke) 
 

segrevanje

++H2O(l) CaCO3(s) A(g) __________ D(aq) _________

B(s) __________

C(aq) ______________

H2O

+A(g) __________

 

 

 Dopolnite povedi tako, da bo iz zapisa razvidno, ali se pri reakciji toplota sprošča ali porablja. 

(2 x 0,5 točke) 

Razpad CaCO3 je ___________________________ reakcija. 

Reakcija snovi B(s) z vodo je ______________________ reakcija. 
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11. Dopolnite preglednico s skeletnimi formulami spojin in ugotovitvami, ali gre za enaki spojini (E), 
položajna izomera (P), funkcionalna izomera (F), verižna izomera (V) ali različni spojini (R). 

(6 x 0,5 točke) 
 

 Prva spojina Druga spojina Razmerje med 
spojinama 

a) 

Cl

Cl

 _____________________________  

 Ime: _______________________ Ime: 1,2-diklorocikloheksen  

b) 

OH

 _____________________________  

 Ime: _______________________ Ime: pentanal  
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12. Primerjamo štiri organske spojine. Napisane so njihove formule: 

OH
 

F
 

Cl
 

CH2OH
 

A B C D 
 

a) Ena od spojin že pri sobnih pogojih reagira z raztopino natrijevega hidroksida. Napišite formulo 
organskega produkta te reakcije. 

 (1 točka) 

_______________________________________________ 
 

b) Katera spojina ima najnižje vrelišče? Napišite njeno ime. 
 (0,5 točke) 

_______________________________________________ 
 

c) Napišite strukturno ali skeletno formulo funkcionalnega izomera spojine D. Izomer mora 
vsebovati fenilno skupino. 

(0,5 točke) 

_______________________________________________ 
 

d) Kateri dve spojini sta v vodi najbolj topni (A, B, C, D)? __________ in __________ 
(1 točka) 

 

13. Dopolnite reakcijsko shemo. Za spojine A, B in C napišite strukturne ali racionalne formule. 

(3 x 1 točka) 
 

CH2 CHCH2CH3
Br2 KOH / etanol

segrevanje
2HBr

presežek H2 / Pd
CBA

 
 

Spojina A Spojina B Spojina C 
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14. Dopolnite reakcijsko shemo. Za spojino A in reaktant B napišite strukturne ali racionalne formule 
in navedite tip (mehanizem) reakcije. 

(3 x 1 točka) 
NO2

C
CH3

O

B
AlCl3

A

 

 

 

 

A: _______________________________  B: ________________________________  

Tip (mehanizem) reakcije: ________________________________________________________  
 

15. Prikazani sta formuli dveh spojin. Katere trditve so pravilne? 
(2 točki) 

CH2OH

OHH

OHH

H OH

CHO

 CH2OH

OHH

OHH

O

CH2OH

 
A B 

 

a Formuli predstavljata različna ogljikovodika. 

b Spojina A se s Cr2O7
2–/H+ oksidira, spojina B pa ne. 

c Molekulska formula spojine A je C5H10O5. 

d Molekulski formuli spojin A in B sta enaki. 

e Spojina B vsebuje 3 centre kiralnosti. 

f Spojini sta enantiomera. 

 Napišite kombinacijo pravilnih trditev.  

_________________________________  
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